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KEDVES OLVASÓ! 

Hírlevelünkben a szolgáltatásban érintett települési önkormányzatok képviselői, és a könyvtáros kollégák 
számára adunk tájékoztatást a kistelepülési könyvtári ellátás aktuális híreiről, eseményeiről. E lapszámunkban 
felhívjuk a figyelmet a KSZR szolgáltatás finanszírozását érintő költségvetési törvényre. Beszámolunk új 
kezdeményezésekről, megyei rendezvényekről és pályázatokról. Bízunk benne, hogy sok hasznos információt 
nyújthatunk át Önnek. 
 
 
A KISTELEPÜLÉSI KÖNYVTÁRI 
ELLÁTÁS 2016. ÉVI ÁLLAMI 
TÁMOGATÁSA, KERETSZÁMAI A 
KÖLTÉSGVETÉSI TÖRVÉNYBEN 

A 2016. évi könyvtári ellátás finanszírozásáról 
a Magyarország 2016. évi központi 
költségvetéséről szóló C. törvény rendelkezik:  

A települési önkormányzatok kulturális 
feladatainak támogatásáról a keretszámokat és 
a kiegészítő szabályokat a 2. sz. melléklet (A 
helyi önkormányzatok általános működésének 
és ágazati feladatainak támogatása) IV. 
pontjában találjuk információkat.  

Az 1.b) pontban a megyei könyvtárak 
feladatainak támogatása, az 1.d) pontban a 
települési önkormányzatok nyilvános 
könyvtári és közművelődési feladatainak 
támogatása, az 1. h) pontban a megye könyvtár 
kistelepülési célú kiegészítő támogatása, az 1.i) 
pontban a települési önkormányzatok 
könyvtári célú érdekeltségnövelő támogatása 
szerepel. A Kiegészítő szabályok között 
találjuk az összegek felhasználásának 
feltételeit.  

Az alábbiakban a kistelepülési könyvtári 
ellátást érintő előírásokat összegezzük. 

1.d) A települési önkormányzatok nyilvános 
könyvtári és feladatainak támogatása 

Az előirányzat nem változott, továbbra is 8721 
millió Ft. A fajlagos összeg is megegyezik a 
2015. évi összeggel, 1140,- Ft/fő, de 
településenként legalább 1 200 000 Ft. Az 

önkormányzatokat lakosságszám alapján illeti 
meg. 

A lakosságszám megállapítása a 2015. 
november 1-i adatok szerint történik. Az 
összeg 2016. december 31-ig használható fel. 
Az összeg felhasználásáról az 
önkormányzatoknak 2017. február 28-ig adatot 
kell szolgáltatni. Az összeg az alábbi 
kiadásokra számolható el: 
• Könyvtári szolgáltatások 
• Közösségi és társadalmi részvétel 

fejlesztése 
• Hagyományos közösségi kulturális értékek 

gondozás 
• Egész életre kiterjedő tanulás, amatőr 

művészetek 
• Kulturális alapú gazdaságfejlesztés 
A nyilvános könyvtárat fenntartó 
önkormányzatoknak kell a támogatás 10%-át 
dokumentum beszerzésre fordítani, a 
szolgáltatóhelyként működők esetén ez nem 
kötelező.  

Az 1200 fő és az alatti lakosságszámú 
önkormányzatnak a támogatás legalább 15%-át 
könyvtári szolgáltatásokhoz szükséges 
infrastruktúra megújítására, illetve 
közművelődési tevékenységhez kapcsolódó 
kiadásokra kell felhasználnia. 

1.h) A megyei könyvtár kistelepülési 
könyvtári célú kiegészítő támogatása  

Az előirányzat itt sem változott, továbbra is 1 
909,7 millió Ft. A fajlagos összeg is 
megegyezik a 2015. évi összeggel. A 
támogatást a megyeszékhely megyei jogú 
város önkormányzata igényelheti az alapján, 
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hogy a megyei könyvtár 2015. október 15-ig 
hány 5000 fő alatti lakosságszámú könyvtári 
szolgáltatóhelyet működtető településsel kötött 
megállapodást. A támogatás éves összegét 
január 5-ig teszik közzé a kormányzati 
portálon. 

Az igényelhető összeget meghatározza, hogy a 
település nagysága 
• 1000 fő és az alatti lakosságszámú  

település esetén 668 300 Ft/település  
• 1001-1500 közötti lakosságszámú település 

esetén 1 060 760 Ft/település,  
• 1501-5000 fő közötti lakosságszámú 

település esetén 1 002 460 Ft/település. 

Az összeg 2016. december 31-ig használható 
fel és elsősorban működési célokat szolgál. A 
lakosságszám megállapítása a 2015. novembert 
1-i adatok szerint történik.  

A támogatást a Könyvtári Szolgáltató 
Rendszer (KSZR) által nyújtott szolgáltatások 
teljesítéséhez kapcsolódó kiadásokra lehet 
felhasználni. A támogatás szempontjából 
kizárólag a „Könyvtári állomány gyarapítása, 
nyilvántartása”, a „Könyvtári állomány 
feltárása, megőrzése és védelme”, valamint a 
„Könyvtári szolgáltatások” kormányzati 
funkciókon elszámolt kiadások vehetők 
figyelembe. 

Ha a megyei könyvtár a KSZR szolgáltatás 
megszervezéséhez megállapodást köt a városi 
könyvtárral, a városi könyvtár által ellátott 
feladatok költségeinek fedezetéről e támogatás 
keretei között a megyei könyvtár gondoskodik. 

 
  

ŐSZI KÖNYVTÁRI NAPOK ZALA 
MEGYÉBEN 
 
Ebben az évben a Nagy Könyvtári Show 
címmel 10. alkalommal került megrendezésre 
az Országos Könyvtári Napok 2015. október 5-
11. között. A hét során az alábbi témakörökben 
szerveződtek a programok: 

• Megemlékezések, emlékek napja 
• Partnerségben a biztonságos életért 
• Összefogás az egészségünkért 
• Olvassunk együtt! 
• Könyvtári show 

A megyei könyvtár a kistelepülések számára 
felhívást tett közzé, hogy csatlakozzanak a 
programsorozathoz. Munkájukat a szolgáltatók 
segítették.  

Zala megyében 110 településen 365 programra 
került sor 1 hét alatt. Ebből 99 településen a 
KSZR-hez csatlakozott könyvtári információs 
és közösség helyen tartottak meg 269 
programot, az összes zalai program 74 %-át. A 
KSZR szolgáltatásban részesülő kistelepülések  
41 %-a csatlakozott ehhez az országos 
projekthez.  
 
 
 
KÖNYVTÁRMOZI 
 
A KönyvtárMozi egy új könyvtári szolgáltatás 
az 5000 fő alatti lakosságszámú 
kistelepüléseken, amelyek csatlakoztak a 
Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez. 
Célja a hátrányos helyzetű kistelepüléseken élő 
lakosság zárt körben való, klubszerűen 
működő hálózatba való bekapcsolása, 
kultúrkincseinkből válogatott filmek vetítése 
keretében. Tehát nem mozi, hanem egy 
filmalapú ingyenes könyvtári szolgáltatás, 
amelyhez a NAVA biztosítja a filmet a 
honlapjáról letölthető formában. 
Hasonlóan működik, mint egy filmklub 
minimum 15 fő résztvételével, akik havi 
rendszerességgel tartanak foglalkozásokat, 
negyedévre előre összeállított programterv 
szerint elsősorban magyar  filmeket tekintenek 
meg, majd azokat feldolgozzák, megbeszélik. 
Feltétele volt, hogy a szolgáltatóhely NAVA 
Ponttá válik (regisztrál a Nemzeti 
Audiovizuális Archivum NAVA honlapján: 
http://nava.hu/nava-pontok/regisztracio/ ) 
További technikai feltétele: projektor, 
vetítővászon (vagy nagy képernyős TV, 
számítógép vagy laptop) 
A KönyvtárMozi szolgáltatás együtt-működő 
partnerei: EMMI, MaNDA, NAVA, MMA, 
NKA, Kecskeméti Film Kft, Dunatáj 
Alapítvány. 
A program az Őszi Könyvtári Napok keretében 
indul.  Ehhez készült logó, plakát, szignál és 
honlap is. 
Szeptember 10-ig Zala megyéből 15 
kistelepülésen indult el a KönyvtárMozi, de a 
program folytatódik, további kistelepülések is 
csatlakozhatnak. 
Jelenleg KönyvtárMozi működik Alibánfán, 
Alsónemesapátiban, Beleznán,  
Bocföldén, Gellénházán, Hosszúvölgyön, 
Kemendolláron, Káváson, Kisbucsán, 
Magyarszerdahelyen, Nagykutason, 
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Nemesrádón, Pölöskén, Szentpéterúron, és 
Zalabérben. 
 
 

KSZR SZAKMAI NAP A MEGYEI 
KÖNYVTÁRBAN 

Közösségi kulturális szolgáltatások Zala 
megyében címmel került sor szakmai napra 
2015. október 12-én a megyei könyvtárban. A 
program részeként a Csurgó Zenekar tartott 
bemutató könyvtári foglalkozást, amelyen a 
Napsugár utcai Óvodások vettek részt. 

Az olvasásfejlesztés hazai és nemzetközi 
tapasztalatai címmel Péterfi Rita, a Pest 
Megyei Könyvtár csoportvezetője tartott 
előadást. Ezt követően Könyvtári programok a 
zalai kistelepüléseken címmel Sebestyénné 
Horváth Margit csoportvezető beszélt. A városi 
könyvtárak szolgáltatói gyakorlatát Temleitner 
Krisztina könyvtáros (Keszthely), Német 
Józsefné igazgató (Lenti) mutatta be. A 
fenntartói oldalról Ferenczné Baumgartner Éva 
polgármester az élénk nagykutasi közösségi 
életről számolt be a jelenlévőknek. 

Az Olvasóinkért-díjat Szabóné Baján Erzsébet, 
kemendollári könyvtáros vehette át. 
Gratulálunk! 
 
 
 
OLVASÁSNÉPSZERŰSÍTŐ 
PÁLYÁZATOK A KISTELEPÜLÉSEKEN 
ÉLŐ GYEREKEKNEK 
 
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
megyei könyvtárellátási csoportja 2015. május 
végén a nyári szünidőre két pályázatot hirdetett 
a kistelepüléseken élő 6-18 éves gyerekek, 
fiatalok számára. Szeptember végéig 17 
településről (Alibánfa, Alsónemesapáti, Bagod, 
Baktüttös, Batyk, Kávás, Mihályfa, Nagykutas, 
Nagylengyel, Nemesapáti, Nemesrádó, Pakod, 
Pethőhenye, Szentpéterúr, Teskánd, Zalabér, 
Zalavég) 102 gyermektől kaptunk 
pályaműveket.   
Lehetett pályázni rajzzal, vagy fotóval illetve 
videóval. Aki rajzoltak, azok a kedvenc 
könyvükről készítettek saját könyvborítót, akik 
fotót, vagy videót küldtek, azok mások 
számára ajánlották szóban vagy írásban a 
kedvenc olvasmányukat. 
A pályaművek díjazására, a virtuális kiállítás 
megtekintésére egy hangulatos bűvészműsor és 

egy kis vendéglátás keretében az Őszi 
Könyvtári Napok eseménysorozatában került 
sor.  
A pályázati felhívásunkra érkezett alkotások, 
művek megtekinthetők az intézményünk 
honlapján a Zala Megyei Könyvtári Portálon a 
Galériában, a Virtuális kiállítások menüpont 
alatt: http://kszr.dfmvk.hu/galeria/virtualis-
kiallitas 
 
 

KSZR MŰHELYNAPOK – ORSZÁGOS 
KONFERENCIA ZALAEGERSZEGEN 

Zalaegerszegen - Budapest, Pécs, Győr, Eger 
és Debrecen után - 6. alkalommal került sor a 
KSZR Műhelynapokra. Célja az volt, hogy 
országos konferencia keretében találkozzanak 
a szolgáltatásért felelős megyei könyvtárak 
szakemberei, valamint az Emberi Erőforrások 
Minisztériumának és a Könyvtári Intézetnek a 
képviselői, hogy megvitassák a KSZR 
ellátással kapcsolatos szervezési és 
működtetési kérdéseket; egymással 
tapasztalatot cseréljenek, bemutatásra 
kerüljenek a megyei könyvtárak jó gyakorlatai, 
valamint sor kerüljön a további feladatok 
megtárgyalására.  

A KSZR Műhelynapok az Informatikai és 
Könyvtári Szövetségnek a Nemzeti Kulturális 
Alaphoz benyújtott pályázati támogatásából, 
valamint a Deák Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtár saját forrásából valósult meg.  

A 2015. november 11-12-én megrendezett két 
napos konferencia A Könyvtárellátási 
Szolgáltató Rendszer hatékony működtetése és 
a szolgáltatások népszerűsítése címmel került 
megrendezésre. Előadást tartott többek között 
Kiss Gábor igazgató és Sebestyénné Horváth 
Margit csoportvezető és bemutatták a zalai 
gyakorlatot.  

A 2. napon Egerváron, Nagypáliban és Pacsán 
szerezhettek szakmai tapasztalatokat a 
Műhelynapokon résztvevő. 

Honlapunkon közzétettük a program 
fotódokumentációját, a részletes programot, a 
szakmai beszámolót, és az előadásokat. Az 
országos szakmai napokról egyaránt beszámolt 
a megyei és a helyi sajtó is.  
 
 
Felelős kiadó: Kiss Gábor 
Szerkesztette: Sebestyénné Horváth Margit,  
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